

FÜGGETLEN HAJDUSÁG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
Egész évre 100 kor., félévre 50 kor., negyedévre 25 kor.,
Egyes szám ára 2 korona
Hirdetések felvétele egyezség szerint.

Fellegős szerkesztő: BOR JÁNOS.
Kiadótulajdonos: BORBÉLY SAMU.

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Kéziratokat nem adunk vissza.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I. Vasút-utca 30/a.

A kormányválság

Gróf Teleky Pál miniszterelnök a ház csütörtöki ülésében bejelentette a kormány lemondását, melyet báró Kormányi Frigyes pénzügyminiszter szerdai leszavaztatása és az a körülmény tett szükségessé, mivel a leszavazott pénzügyminiszterrel a kabinet összes tagjai szolidaritást vállaltak.

A Teleky-kormány lemondásával mindazok a függő kérdések, amelyek immár hosszú idők óta izgatják a politikai közvéleményt és amelyek rendezésének halogatása csak újabb és újabb ellentétek okozója volt, a politika homlokterébe jutottak. A kormányválság első pillanatában nyilvánvalóvá lett, hogy az alkotmányjogi revízió alapvető momentumainak meghatározása és a függő közjogi kérdések elvi szempontból való tisztázása elkerülhetetlen. A kormány távozása tulajdonképpen még nem is volt befejezett tény, amidőn már a jövő kibontakozás lehetőségét az aktív politika minden számottevő tényezője csak ezen az uton látta. Azok a tárgyalások, amelyek a nemzetgyűlés szerdai eseményei óta megkezdődtek, ugyszólván kizáróan a körül forogtak, hogy mily módon lehetséges a konszolidációs politika biztosítására egységes, dolgozni tudó, kormányzóit pártot kialakítani.

A politikai eredménytelenségek egymásutánja azt mutatta, hogy egyöntetű, fegyelmzett párt nélkül a kormányzás el nem képzelhető, egy ilyen párt kialakulásához azonban a politikai ellentétek legjelentősebb okozójának, a közjogi kérdéseknek föltétlen tisztázása szükséges. A kormányzó-párt szerda esti értekezletén, amelyen tulajdonképpen csak a pénzügyminiszter-válságot fölidéző incidenssel foglalkoztak, e fölfogás teljesen kialakult s a ma este lefolyt pártértekezleten döntő határozatot provokált. A kormányzó-párt csütörtök esti értekezleten

a vezérpolitikusok nagyjelentőségű fölszólalásai után határozatban kimondta, hogy a független, nemzeti királyságnak és a pragmatika szankció megszűnésének elvi álláspontján áll. Leszögezte a párt, hogy az alkotmányrevízió elvi kérdéseinek tisztázását a legsürgősebb teendőnek tartja és deklarációban lefektetett elvi álláspontja alapján hajlandó csupán a designálható miniszterelnököt támogatni. A pártértekezleten a tulnyomó többség teljes sullyal nyilatkozott meg e határozat meghozatalában és kimondották, hogy a közjogi kérdések rendezésének elvi szempontból való megszövegezésére és ezzel a jövő kormányzati politikára nézve mintegy általános irányt megjelölő program megalapozására bizottságot küldenek ki.

A bizottságnak a párt által szankcionált deklarációja fog alapul szolgálni a kormányválság elintézésénél. A pártértekezlet lefolyása során a tekintetben nem volt ellentét, hogy az alkotmányjogi kérdéseket revízió alá kell venni. Mindössze Haller István foglalt állást amellett, hogy az alkotmányrevíziót halasszák későbbre. A keresztényszociálisták kisebb csoportjának eme fölfogásával szemben azonban a párt többi része a kérdések azonnal való rendezését kívánta s a fölszólalások hatása alatt Haller és hívei deferáltak a főként kiscgazdapárti állásfoglalásnak és ezzel elkerülték a szükségességét a pártból való kiválásnak. A párthatározat ilyenformán újból egy egésszé foglalta össze a kormányzó-pártot, mindamellett nem lesz elkerülhető, hogy néhányan a pártból ki ne váljanak.

Valószínű, hogy az új kormány élére kevésbé exponált pártpolitikus kerül, aki a kormányzó-párt főnmaradása esetén személyével továbbra is összekötő kapocs lesz. E tekintetben újból szó lehet gróf Teleky Pál miniszterelnökségéről, föltéve, hogy Teleky a megbízatást vállalja. Báró Kormányi Frigyes pénzügyminiszter elha-

tározása megmásíthatatlan s a pénzügyminiszteri székben utódjául Kállay Tibort emlegetik. Amennyiben Teleky vállalná a kormányelnökséget, a kabinet mai összetételében változás nem várható.

Hiszek egy Istenben,

Hiszek egy Hazában,

Hiszek az isteni örök Igazságban,

Hiszek Magyarország feltámadásában.

KÜL- ÉS BELPOLITIKA

Az angol kormány a sinnefinistáknak Angliával szemben való harcserü magatartása következtében elhatározta, hogy a felkelőkkel szemben ugyancsak harcserüen fog felépni.

A kormánycsapatok egész Írország területén koncentrációs táborokat építenek. Az elfogott felkelőkkel ugyanugy fognak bánni, mint annak idején a fogoly németekkel, vagyis minden szentes eljárás nélkül a fogolytáborokba fogják őket vinni.

Dublinban naponta százával itélik el, a felkelőket, általában egész Írországban csapatosan fogdossák a sinnefinistákat.

Mindamellett Írországban egymást érik a gyilkosságok és gyújtogatások.

Az Angliából Írországba való fegyvercsempészés az utóbbi hetekben olyan mértékeket öltött, hogy az angol hatóságok indítatva érezték magukat a szállítmányok szigorú átvizsgálására. A lefoglalt iratok és okmányok átvizsgálásából kiderült, hogy a sinnefinisták löszerkészletei már kimerültek voltak, s most mindent összeszednek a különböző rejtékhelyekről. Rövid időn belül tehát újabb nagy felkelést lehet várni. A londoni zavargások még mindig tartanak. E miatt az angol minisztertanács elhatározta, hogy valamennyi sinnefin ellen, aki a brit hatalom ellen vét, nevezetesen gyilkosságot, gyilkossági kísérletet vagy gyújtogatást követ el, statáriális uton fog eljárni.

Dublinben állandóan angol csapatokat szállítanak partra.

Nyilvánvaló, hogy a sinnefinnek tevékenységük főszínterét Angliába helyezték át.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Londonban egy őrszolgálatot teljesítő gépkocsit lesbe csaltak, mire több mint 100 főből álló sinnfein csoport keresztül alá vette.

A parlament palotájának közvetlen közelében bomba robbant fel: Ezért a parlament épületét a közönség elől elzárták. A parlamentet, ugyancsak a miniszteriumokat, és a miniszterek lakóházait fegyveresen őrzik.

Egy újabb londoni jelentés szerint az ir terroristák nemcsak az angol miniszterek életére törtek, de a miniszterek családtagjai ellen is összeesküdtek.

A sinnfeinisták előkészületeket tettek arra is, hogy elpusztítsák az Irországban szolgálatot teljesítő kiegészítő rendőrök Angliában élő családtagjainak házait. Erős őrség ügyel az ir és az angol kikötőkre is. Liverpoolban gyújtogattak is óriási károkat okozva.

Londonból angol karhatalmi rendőröknek 48 kilométerre Corktól való meggyilkolását jelentik.

15 rendőrt öltek meg, egy sebesülésébe halt bele, egy másik pedig eltűnt.

Az ir miniszter az alsóházban azt mondotta, hogy az Irországban lévő karhatalmi rendőrök kizárólag egykori tiszték-ből állanak, akik a harctéren kitüntetést szereztek.

A sinnfeinisták főhadiszállásainak rendőrségi átkutatásánál újra nagyszámu letartóztatás történt.

Antánt körökből származó hírek szerint Millerand francia köztársasági elnök Wrangel tábornokkal együtt december elejére az összes antibolsevik pártcsoportok értekezletét fogja összehívni, amelyen egy Szovjetország ellen indítandó új hadjárat kérdését fogják megvitatni. Megegyezés esetén maga Franciaország fogja az antibolsevik hadsereget megszervezni és felszerelni. Ugy számítják, hogy ez a hadsereg tavaszig harckész lesz.

A bolsevikiek és ukrainaiak legújabb kiélezett harca és új pogromok kitörése következtében kétszáz ezer főnyi zsidó menekült tart nyugat felé.

Levques francia miniszterelnök visszatért Párisba. Londonból való elutazása előtt hosszabb megbeszélést folytatott Sforza olasz külügyminiszterrel.

Az olasz kormány hír szerint pártolja Konstantin király visszatérését Görögországba, de helyesli a görög-török békeszerződés revízióját is, amennyiben a Szmirnára és a Tráciára vonatkozó határozatok megváltoztatásáról van szó.

Venizelos bukása nagy mozgalmat keltett Törökországban. A törökök a görögökkel való békeszerződést papirrongyoknak tekintik.

Antánt körökbe elterjedt hír szerint Lloyd George belenyugszik abba, hogy Konstantin ismét trónra lépjen Görögországban, mert akkor Anglia embere volna, amelynek trónját köszönhetné.

Konstantin király állítólag ki akarja jelenteni a szövetséges kormányoknak, hogy Görögország jelenlegi kormánya el-

van rá tökélyre, hogy a Franciaországgal és az Angliával való szoros és barátságos együttműködéssel ugyanazt a külpolitikát folytatja, mint amelyet Venizelos követett.

Konstantin király visszatérésének napját december 12-ére tűzték ki.

Az olasz kormány elhatározta, hogy fegyveresen rendszabályozza meg a hódítási vágyó D'Annunzio és Fiumét blokádlá vétette. D'Annunzio Fiumében általános mozgósítást rendelt el és hadiállapotot hirdetett arra az esetre, ha olasz csapatok bármilyen módon beavatkoznak.

Szerdán a polói hajóraj husz egysége a fiumei kikötőben tüntetés céljából felsorakozott. A hajók, melyeket a légionáriusok puskatűzzel fogadtak, visszatértek horgonyzó helyeikre. A tüntetés tartama alatt D'Annunzio beszédet mondott a népnek, melyben kijelentette, hogy nem akarnak testvérvért ontani.

A magyar nemzetgyűlésen szerdán váratlan politikai esemény történt. Egy jelentéktelen kérdésben lezavarták a pénzügyminisztert. Erre az egész kormány lemondott. Horthy kormányzó pénteken és szombaton a nemzetgyűlés elnökségét és a pártok vezetőit kihallgatásra kérte magához. A tárgyalások folynak. A most visszalépő kormány az Ébredő magyarok egyesületének további működéséhez a napokban hozzájárult.

A házhelyek kijelölése

A földmivélsügyi miniszter 66.660 számú rendelete a házhelyek kijelöléséről szóló rendelkezések végrehajtása tárgyában a hivatalos lap egyik legközelebbi számában jelent meg. Eszerint a ház kijelölésénél a hatósági teendőket a községi előljáróság, részben a községi képviselőtestület végzi. Az előljáróság és a képviselőtestület külön küldöttségre is bízhatja a kijelölést.

A házhelyekre jelentkezők összeírására a községi előljáróság sürgősen határidőt tűz el. A határidő alatt három csoportban külön-külön kell összeírni a jelentkezőket:

1. A hadirokkantakat, hadi özvegyeket és felnőtt hadi árvákat;
2. A mezőgazdasággal foglalkozó önállóan kereső önjogi férfimunkásokat, vagy ilyen törpebirtokosokat;
3. Az első vagy második csoportba nem sorolhatók azok a családtagok, akik abban a községben illetékesek, amelyben a házhely juttatható volna, vagy ott legalább tíz év óta állandóan laknak s akiknek állandó tisztességes keresetük is van.

Ha a megszerzhető területekből előreláthatólag csupán az első csoportba tartozók részére lesznek házhelyek juttathatók, a második és harmadik csoport összeírását mellőzni kell. Külön kimutatásban kell foglalni azokat, akik más község határában volnának házhelyekhez juttathatók.

Az elkészült összeírást az erre a célra a legrövidebb időn belül összehívandó képviselőtestületi ülés elé kell terjeszteni. A képviselőtestület állapítja meg az előljáróság összeírása s javaslata alapján, hogy az összeírtak közül kik érdemesek a házhelyre és milyen sorrendben. A képviselőtestület határozatát három napra közszemlére kell kitenni.

A határozat ellen az érdekeltek 8 napon belül felelkezhetnek az előljáróság útján a főszolgabíróhoz, aki legkésőbb 14 nap alatti végérvényesen dönt.

Ha olyan összeírtak is vannak, akik más község határában volnának házhelyhez juttathatók, a rájuk vonatkozó iratokat át kell tenni annak a községnek a képviselőtestületéhez, melynek határában az igényelt terület van. Ez a képviselőtestület köteles a legrövidebb időn belül határozatokat hozni arra nézve is, hogy a jelentkezők ellen nem emelhető kifogás.

A községi előljáróság az összeírási eljárás folyamán leggyorsabban kipuhathatja, hogy kik volnának hajlandók ingatlanukat házhelyek céljaira önként és magánügyekkel átengedni. Az előljáróság a tulajdonosokkal megkísérli tárgyalás útján a magánegyezség létrejöttét. Ha a közvetítés eredményre vezet, az egyezséget az előljáróság írásba foglalja. Ellenkező esetben az előljáróság köteles a képviselőtestületnek haladéktalanul jelentést tenni, hogy a képviselőtestület a járási főszolgabírótól a házhelyrendező bizottságnak a helyszínrre való kiszállását kérje. Erre a jelentkezők bármelyike is felhívhatja a képviselőtestületet, sőt az összeírásnál való jelentkezést már ily kérelemnek kell tekinteni. Az egyezés megkísérése nélkül is kérni kell a házhelyrendező bizottság kiszállását, ha ily egyezés létrehozására való kísérlet már eleve is hiábavalónak látszik. A képviselőtestület 24 órán belül tesz előterjesztést a házhelyrendező bizottság kiszállása iránt a főszolgabíróhoz, aki a bizottság megalakulása és kiszállása iránt haladéktalanul köteles intézkedni.

A házhelyrendező-bizottság elnökét a főszolgabíró megkeresésére a törvényszék elnöke jelöli ki. A főszolgabíró a kijelölt bizottsági elnökkel együtt megállapítja a kiszállás határnapját s erről a községet s az érdekelt ingatlanulajdonosokat is értesíti, hogy gazdasági szakértőjüket kiküldhessék. A házhelyrendező-bizottság a helyszíni eljárás alkalmával tanácsadás céljából az érdekeltekből maga mellé választmányt is alakíthat.

A bizottság megállapítja, hogy kik juttathatók házhelyhez, mekkora legyen a házhely s erre a célra mennyi területre van szükség. A házhelyek a községben szokásos belsőségek nagyságához igazodnak, de 600 négyszög ölnél nagyobbak rendszerint nem lehetnek. Megállapítja a bizottság, hogy a házhelyekre alkalmas terület, mely ingatlanokból s mily mértékben volna megszerzhető. Indokolt esetben más község határához tartozó ingatlanok — különösen nagybirtokok — megfelelő

„I.....Ó“ mécszet ismét gyárt

„Aetina“ vaselinyár r.-t.
Budapest, I., Fehérvári-ut 27. szám.

észei is igénybe vehetők. Ily esetekben a bizottságba az érdekelt község szakértője is meghívandó.

A házhelyrendező bizottság a felek között méltányos egyezséget kísérel meg. Ha ez megkötődik, a vitás kérdéseket a kellő adatokkal felszerelve a földmivelésügyi miniszterhez terjeszti fel eldöntés végett.

Az egyeségben az ingatlan ellenértéke terményekben vagy készpénzben fizetendő évi járadékban is megállapítható. Az ellenérték megállapítását bizonyos időre el is lehet halasztani, vagy egyelőre haszonbér állapítható meg a házhelyért mely készpénzben vagy terményekben fizetendő.

Az elkészített egyezséget át kell tenni a községi előjárásához, mely azt közhírré teszi. A közhírré tett egyezés ellen nyolcnapon belül lehet ellenmondást bejelenteni szóbelileg. Ha az egyezés ellen ellenmondást nem adtak be, az igénybevételt szenvedő ingatlan tulajdonos beleegyezésével pedig ellenmondási határidő eltelte előtt is az egyezés végrehajtását meg lehet kezdeni. Ha pedig ellenmondás érkezett be, azokat az iratokkal együtt az előjárás a házhelyrendező bizottság elnökéhez teszi át, mely a helytálló ellenmondásokat az összes iratokkal együtt döntés végett felterjeszti a földmivelésügyi miniszterhez. Ha csupán az ingatlan vételárára nézve nem jött létre megegyezés, a községi előjárás az összes iratokat betervezti a házhelyrendező bizottság elnökéhez, aki azt az ellenérték megállapítására illetékes vegyes bírósághoz juttatja, mely az ellenértékét véglegesen megállapítja.

Ha egyezés nem jött létre a házhelyrendező bizottság az összes vitás kérdésekről és szükséges adatokról jegyzőkönyvet vesz fel s azt mellékleteivel együtt haladéktalanul felterjeszti döntés végett a földmivelésügyi miniszterhez.

Ellentét

„Seprik a pápai utcát . . .”

Ezt a közismert melódiát dudolta tegnap egy buszmagyar a szoboszlói főutcán. Elszomorított ez a nóta nagyon, pedig úgy a szövege, mint a dallama elég vig. De az a nagy ellentét, amit a nóta visszatükrözött, abban a pillanatban, amikor fülembe esengett, egészen lehangozt.

Milyen nagy ellentét! . . . Nagy . . . rémségesen nagy ellentét! . . . Pápa Dunán tul, Szoboszló pedig a Tiszán tul van. Pápán seprük az utcát, Szoboszlón nem.

És itt miért nem seprük az utcát?

Ezt nem tudom. Talán szegény a város? Nem bírja a kassza? Vagy talán nincs oly szegény ember Szoboszlón, aki az utcaseprői tisztet vállalhatná jó fizetésért?

Meglehet!

De mégsem azért nem seprük az utcát! Azon oknál fogva nem, hogy itt nálunk mindent okszerűen kihasználnak, a humánus célt! Ha fősöpörnek az utcát, piacot, akkor a szemét, a hulladék kárba veszne. A kóbor ebek, az égi madarak honnan vennék a táplálékot, ha nem a

piaci szemétdomból? . . . Kinek volna szíve fősöpörni a tyukpiacot csak egyszer is? Az a sok pehely, toll, amit a libák, kacsák, tyukok jó szántukból elhullajtottak, szemétre menjen? Az utasoknak egyedüli szállása a tyukpiac, mert ott legalább tollra fehetnek . . . Meg aztán, ha egybünk nincs, legalább szemétdombunk legyen. Akinek meg nem tetszik, tegyen róla!

Minden rendben volna, csak legalább ne dudolná senki Szoboszlón ezt a nótát:

„Seprik a pápai utcát.”

Morósus.

H I R E K

— A református templomban ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész prédikál.

— Dr. Erdős Kálmán h. polgármester hivatalos ügyekben Budapesten járt.

— Dávidházy János kabai ref. esperes-lelkész, a tiszántúli ref. egyházker. legidősebb esperese, több ízben püspök-helyettes, élete 79. évében meghalt. Kedden délután temették el rendkívül nagy részvét mellett. A temetésen a ref. egyházkerület, a debreceni egyházmegye, Hajdúvármegye törvényhatósága, Kaba község előjárásága, ref. egyháza és egész társadalma megjelent. Hajdúszoboszló várost és az alsószabolcs-hajdúvidéki ref. egyházmegyét Szabó Antal esperes lelkész képviselte.

— Hajdúvármegye törvényhatósága dec. 15-én tartja téli rendes közgyűlést Szomjas Gusztáv főispán elnöklése alatt.

— A vármegyei számonkérőszék dec. 13-án a megyeháznál ülést tart.

— Uj orvosdoktor. Hetey Gusztáv szigorló orvos Hetey Ignác nyug. városi tisztii főügyész fia a budapesti egyetem orvosi karán az orvosdoktori diplomát kitüntetéssel szerezte meg. Az új orvos ebből az alkalmából számos üdvözlésben részesült.

— Halálozás. Özv. Márton Jánosné Káldy Zsófia asszony, néhai Márton János földbirtokos özvegye dec. 5-én váratlanul elhunyt. Fia Márton László uradalmi főintéző, leánya S. Kovács Gáborné és Gyula fiának árvái gyászolják a hozzátartozó nagy rokonsággal.

— Be kell szállítani az adógabonát. A kormány szigorú intézkedéseket tett a nyári adógabona behajtása iránt. Amely termelő dec. 6-ig nem szállítja be a reá kivetett mennyiséget, 2000 korona térítési árat fizet az államnak mázsáknént. A tengeri beszállítása is most folyik. Aki nem szállítja be a kivetett mennyiséget, 1000 korona térítési árat fizet az államnak. A tengerit dec. 31-ig mindenkinek be kell szállítani. A közlekedési miniszter a tüzelőanyag hiányra való tekintettel megengedte, hogy a tengeri morzsolt állapotban is beszállítható legyen. Száz kg. csöves tengeri hegyett december hóban 70 kg. szemes tengeri szállítandó be. Januárban 74 kg., februárban 78 kg., márciusban 82 kg., áprilisban 86 kg. adandó be.

— A Hajdúszoboszlói Ifjúság Önképző Egylete nek működve gárdája az állami polgári líceum tornatermében 1920 évi december hó 11-én, szom-

baton este 7 órai és 12-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel működve előadást rendez, mely alkalommal színrekerül: „A harang” című 3 felvonásban. A darab rendezője Mikulik Nándor r. kath. plébános, ki a darabot nagy odaadással és hozzáértéssel tanította be. Az előadás iránt nagy az érdeklődés. Az „Ifjúsági Egylet” 12-én vasárnap, este 8 órai kezdettel az Ipartestület helyiségében zártkörű táncmulatságot is rendez.

— Hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik figyelmébe. A szövetség vezetősége felhívja tagjait, hogy a népjóléti m. kir. minisztérium által felállított következő tanfolyamokba gyermekeiket minél számosabban beírassák: 1. Kertészeti tanfolyam (konyha-, gyümölcs-, gyógynövény- és virágkertészet) elemi iskolát végzett fiú hadiárvaik és hadirokkantak fiú gyermekei részére az ikervári m. kir. hadiárva-intézetben (Vas-vármegye). Tartama: három év. A résztvevők a tanfolyam egész tartama alatt ingyenes intézeti ellátást (lakást, étellemezést, ruhát stb.) kapnak. 2. Bőripari tanfolyam (cipészet, szijgyártás) 13–14 éves fiú hadiárvaik és rokkantak fiai részére Vácson, a váci rokkantiskolában. Tartama: három év, ingyenes ellátás. 3. Lovászképző tanfolyam. Elemi iskolát végzett 12–16 éves fiúk részére a m. kir. ménesbirtokokon Báboinán és Kisbéren. Tartama: három év, teljes ellátással, ingyen. A tanfolyamot sikeresen elvégzett fiúk a katonaságnál nyomban további szolgáló altisztek lehetnek, vagy más állandó alkalmazást kapnak. Pályázati határidő 1920 december 30. Bővebb felvilágosítás és kérvények benyújtása a szövetség irodájában folyó évi december hó 1-től kezdve. Szent-Anna-utca 12. sz. I. em.

— Távolági telefonforgalomban részvétel. Magán távbeszélő állomások előfizetői, ha állomásaikkal a távolági forgalomban részt akarnak venni, ezt az illetékes közigazgatási hatóságtól (városban polgármester, másutt főszolgabíró) 5 koronás okmánybélyeggel ellátott indokolt kérvénnyel tartoznak kérni. Visszaélések elkerülése végett kérvényező az alábbi minta szerinti hitelesített „kötelező” tartozik kiállítani, mely a kérvényhez csatolandó: „kötelező”, mely szerint alulírott személyes felelősséget vállal az iránt, hogy az interurbán beszélgetésre engedélyezett telefonállomásról illetéktelenek beszélgetést ne folytassanak, azaz csak alulírott vagy megbízottja, az előbbi által tudott beszélgetést folytathat, amely azonban soha a közrend, közbiztonság, nemzeti hadseregünk kárára menő áru elrejtéssel, valuta rongálással foglalkozó, büntető törvénykönyvben ütköző, továbbá a közhatalom ellen irányuló, vagy a nemzeti ujjáépítési munkának megállítására nem vonatkozhatnak. Visszaélések esetén, további más felelősségrevonástól függetlenül, az illető bérli állomása elsősorban azonnal lezárattatik. Hivatalos helyiségekben csak hivatalos ügyekben, a hivatalfőnök engedélye alapján használható a távbeszélő állomás távolági forgalomra. (Kelt, telefonszám, bérli neve, bérli lakása, használójának hivatalos ideje, olvasható aláírás). Azon egyének (intézetek), kik Debreczen város területén óhajtanak távolági telefonállomást felállítani, „kötelező” személyesen, vagy megbízottaik írják alá a cenzura-

önökség hivatalos helyiségben (Piac utca 8. sz. I. em.) Hajdúvármegyei m. kir. katonai parancsnokság.

— Két szobás s konyhás uri lakásomat elcserelném külön udvari lakásért. Tóth József cipész. Sárogház-ut.

— Menekült tisztviselők figyelmébe! Felkérem a debreceni menekültügyi kirendeltség területén (Bihar, Hajdu, Debrecen, Szabolcs, Szatmár, Ung, Bereg, Ugocsa) lakó kiutasított és menekült városi, megyei és községi tisztviselőket, hogy sziveskedjenek nálam, mint általuk és részükre a kirendeltség mellett működő menekültügyi bizottságba delegált tagnál írásban lejelentkezni. Nevét, foglalkozását, családtagok számát, honnan menekült, hová van most beosztva. Jelenlegi lakóhelyét kérem tudomásomra hozni. Szilágyi Béla megyei árvaszéki tb. elnök. Debrecen, Verbőczy-u. 2.

— Hajdu József hadirokkant, magyar és német férfi szabó kéri a nagyérdemű közönség becses pártfogását. Lakása: VI. tized 474. hsz. alatt. Ugyanott egy tanuló felvétetik.

STELLA
s ü t ö p o r
GUSTO
vanília eukor **a legjobb.**

Gyár: Budapest, VII., Rottenbiller-utca 48. sz.



Ne engedje

félrevezettelní magát.

Csak a valódi

D I A N A

sós borszesz

hozza meg a várt eredményt, ha első segítség kell a házban.

Mindenütt kapható!

Kis üveg ára 18.— korona
Közép " " 48.— "
Nagy " " 96.— "

Gyártja:

a Diana Kereskedelmi R. T.
Budapest, V., Nádor-utca 30.

Valódi szepességi lenvászon, asztalnemű, törülköző, zsebkendő stb., továbbá mindenfajta vászon, sifon, batist, zefir, kanavác, karton, tokszövet, barchent, harisnya, zsebkendő, paplan- és maträckelme, pokróc, csipkefüggöny, himzés, csipke, cérna, csipketerítő, női- és gyermekfehérnemű készen és mérték után nagy választékban és jutányosan

Kardos Lászlónál

Debrecen, Kossuth-utca 9. sz.

Alapított 1831-ben.

Telefon 113.

Hirdessen a Független Hajduságban

STERNBERG

kir. udvari hangszergyár

Budapest, Rákóczi-ut.

Zenekari hangszerek, pedálos cimbalmok, harmonikák és beszélőgépek a legfinomabb minőségben.

Vidékre való szállításokat a legpontosabban eszközölünk.

Javításokat a legolcsóbban és szakszerűen végzünk.

Egy jó családból való két közép, vagy hat elemi iskolát végzett fiu tanulónak felvétetik **a Plón-nyomdában**

Bármily bélyegzéssel ellátott bankjegyeket bevált

Farkas László

bank- és tőzsdebizományos,
Debrecen, Miklósi-utca 1. szám.

Dollár, külföldi pénzek vétele. Jelzálogkölcsönök. Ingatlan vétel és eladás.

Vidéki kereskedők legjobb bevásárlási helye

ALPÁR és ALPÁR

norinbergi és díszműru-nagykereskedés

Budapest, VII., Károly-körút 1.
Sürgöncim: Alpárok.

Állandó raktár: galérszorító, email bross és -fátyolcsat, fésűáru, tűáru, dohányzócikkek, valamint cigaretta-hüvely, papír stb.

Altöldi-palotában a Bikával szemben őszi és téli női felöltő ujdonságok

Bársony, plüss kabátok
Legfinomabb fekete posztóból készült felöltők, costumök

Óriási választékban, elismert, legolcsóbb árban a

Rózsa áruházban

szerezhetők be.

Debrecen,

Altöldi-palotában, a Bikával szemben.

